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ATA Nº. 022/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e três 

dias do mês de maio de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, AYRES 

TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS e 

MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de 

DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 

Ata anterior n.º 021/2017 , que após lida foi aprovada por unanimidade. Justificou a existência do Projeto 

de Lei n.º 013/2017 que aguarda Parecer das Comissões competentes. Não havia matérias a serem 

apreciadas em fase de Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem 

votadas na Ordem do Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de 

Araújo Santos saudou a todos, cumprimentou seu amigo Paulo Rodrigues de Souza em seguida 

agradeceu a toda equipe que junto a ele prestaram socorro ao acidente ocorrido na estrada do 

assentamento Agostinho Ederli, envolvendo um ônibus escolar da prefeitura e um carro de um cidadão 

de Colorado. Relatou que passou por horas de agonia, tentando prestar este socorro o mais rápido 

possível, relembrando seus tempos de motorista de Ambulância. Parabenizou aos servidores Rafael 

Marin, Bianca Amorin, Rosangela Filipin e Francisca Ederli , todos lotados no Núcleo Integrado de 

Saúde, que junto a ele atenderam a esta emergência, demonstrando estar sempre de prontidão no 

desempenho de suas funções. Pediu mais um vez que o executivo municipal de atenção especial aos 

motoristas de ambulância. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este ressaltou que os 

veículos ambulância estão ficando já na casa do motorista de plantão, visando prestar atendimento de 

forma rápida. De volta ao vereador Delair Araújo este sugeriu que a ambulância fique a disposição no 

Núcleo Integrado de Saúde durante o dia, porque se tratando de Saúde, um minuto é uma vida. Por fim , 

parabenizou mais uma vez toda equipe, estendendo saudações ao Secretário Municipal de Saúde. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, 

cumprimentou seu amigo Paulo Rodrigues de Souza em seguida disse que a tragédia ocorrida na tarde 

de hoje poderia ser pior, caso o cidadão do carro menor fosse a óbito. Relatou que depois de ter feito 

críticas nesta Casa de Leis e reuniões com secretários e vereadores nos assentamento, o veículo da 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de ltaguajé está buscando alunos também os 

assentamentos. Relatou também que um veículo da Prefeitura Municipal está indo buscar os alunos 

para aulas de reforço em todos os assentamentos. Parabenizou ao Executivo que acolheu aos pedidos 

fei tos pela população repassados por ele nesta Casa de Leis. Lembrou que este é o trâmite alternativo, 

onde os vereadores cobram e o prefeito atende na medida do possível. Falou que esteve no Estádio 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

Municipal e constatou que os vestiários já foram pintados, bem realização de podas de árvores. Disse 

que este trabalho foi bem feito e reconheceu que não é fácil manter tudo em dia. Parabenizou aos 

servidores da equipe odontológica do Núcleo Integrado de Saúde. Em especial ao doutor Kleverson 

Armando de Aquino e doutora Simone Alves da Silva relatando que foi bem atendido além de 

presenciar um atendimento emergente a um cidadão que chegou ao consultório com dores, sendo 

prontamente atendido pelo Doutor Kleverson Armando. Disse que se trata de pessoas humildes que 

não medem esforços para bem atender aos munícipes em geral. Em relação a tampa de bueiro no 

Jardim Moraria das Flores, tão reclamada em sessões anteriores, disse que agora foi instalada um 

tampa de ferro, que efetivamente resolveu o problema e o serviço ficou bem feito, nota dez. Pediu para 

que a Secretaria de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico, mobilize 

esforços no sentido de aplicar cascalho próximo as elevações conhecidas como "lombada" nas estradas 

dos assentamento. Relatou que em dias de chuva não há como trafegar nestes trechos, onde até os 

caminhões de coleta de produção de leite enfrentam dificuldades. Falou que quando está seco não há 

problema, mas quando chove os referidos trechos ficam precários. Apresentou elogios e 

reconhecimento aos bons trabalhos realizados pela servidora Nezilda Nunes da Costa. Lembrou que é 

por ela que se iniciam a preparação desta Casa para os trabalhos legislativos. Estendeu elogios a 

Secretária Kele Ferreira e ao Redator desta Ata. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou o cidadão Paulo Rodrigues de Souza, de volta a nossa 

cidade, em seguida pediu que a equipe administrativa do executivo mude o horário de realização das 

próximas audiências públicas, objetivando uma participação maior da população em geral. Relatou que 

na audiência pública realizada hoje, algumas perguntas direcionadas aos secretários municipais foram 

respondidas por servidores, o que seria melhor se os secretários respondessem. Disse que os 

questionamentos feitos por alunos foram respondidos na medida do que se tinha conhecimento, mas 

não havia nenhum representante do setor tributário para sanar dúvidas. Lamentou que o horário da 

audiência pública promovida pela prefeitura municipal não teve divulgação na emissora de rádio local. 

Disse que não está criticando, mas sim apontando itens que podem ser melhorados. Reconheceu o 

esforço do prefeito em prol da implantação do Parque Industrial em nossa cidade. Lembrou que é 

preciso valorizar também nossas empresas. Lamentou o não atendimento à solicitação do vereador 

Eduardo Parron, onde o mesmo pediu para que fosse aplicado entulhos de construções nas estradas 

rurais com maiores dificuldades de trafego. Lembrou da quantidade de pessoas que a família do 

vereador emprega em suas atividades rurais. Pediu para que o executivo não diferenciasse cidadãos, 

até porque não houve disputa eleitoral nem desgastes que ocasionasse algum tipo de discussão ou 

desavença. Lembrou que a aplicação de entulhos nas referidas estradas ajuda no escoamento da 

produção rural. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron este agradeceu as palavras do 

vereador a seu favor e relatou que conversou com o prefeito municipal e o mesmo garantiu que este 

problema será resolvido. Sobre os entulhos, relatou que os mesmos saíram de construções de sua 

própria família e em conversa com servidores, ouviu relatos de que o secretário responsável ordenou 

que os entulhos fossem retirados e descarregados no pátio da garagem municipal. Disse que caso o 

prefeito não resolva esta situação, o mesmo irá resolver o problema com empresas de cidades vizinhas. 

Do volla ao vereador Ayres Tadeu este lembrou que os impostos pagos pelo vereador são recolhidos 
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em nossa cidade. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este disse que os maquinários da 

prefeitura municipal estão trabalhando nos assentamentos e que o executivo municipal atende a todos 

na medida do passivei. Relatou que recentemente o prefeito atendeu pedidos por serviços do 

maquinário em uma propriedade rural onde será implantando barracões para criação de aves. De volta 

ao vereador Ayres Tadeu este disse que o deputado que representa, está para disponibilizar recursos 

para área da saúde no montante de cento e vinte mil reais, mas devido ao cenário político atual, não se 

sabe ainda a data certa para disponibilidade desta verba. Lamentou o cenário político que nosso país 

vive, onde desvios chegam facilmente a quinhentos mil reais, envergonhando a classe política. Pediu 

para que a população não os compare com este tipo de político, até porque todos têm a oportunidade 

de acompanhar aos trabalhos dos vereadores desta Casa de Leis. Falou que as discussões promovidas 

nesta Câmara, onde são apresentados elogios e críticas, não são sempre dirigidas ao prefeito, mas 

também ao grupo administrativo como um todo e que este é o papel do vereador. Disse que as vezes 

este papel faz com que seja taxado de oposição, mas que na verdade quer ajudar, passando a 

experiência que tem sobre administração pública. Por fim disse assume o papel de opositor caso seja 

preciso e que continuará a cobrar e elogiar na medida em que os fatos são apresentados. Em seguida 

agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida 

agradeceu ao prefeito municipal por ter atendido aos pedidos pela contratação de uma médica 

ginecologista. Lembrou que este pedido vem sendo feito desde o começo do ano, onde o executivo 

sempre pediu que houvesse um pouco de calma até que fosse possível esta contratação. Explicou que 

este pedido é um repasse das cidadãs de nossa cidade, que pediram para que a vereadora militasse 

pela causa. Sobre o ginásio de esportes Nelson Lima da Costa, disse que as instalações atuais já vêem 

do mandato anterior, e que foi instalada uma patente porque estava faltando. Relatou que o bebedouro, 

cuja ausência foi reclamada em sessões anteriores, já foi recolocado. Justificou que seu esposo 

promoveu um torneio dias atrás porque estava sendo constantemente cobrado pela população. Por fim, 

convidou a todos para reinauguração deste Ginásio de Esportes no próximo dia vinte e seis. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, cumprimentou o cidadão 

Patrocínio Góis dos Santos, Secretário de Saúde, senhor llton Cezar Roque da Silva, seu irmão mestre 

batuta e esposa Tânia. Logo após, disse que reconhece que há problemas a serem resolvidos, mas que 

a cada dia a equipe administrativa trabalha para melhorar. Lembrou da contratação de uma médica 

ginecologista e acrescentou que também foi contratado um médico oftalmologista. Parabenizou a 

equipe da Secretária de Saúde por ter prestado de forma surpreendente socorro aos envolvidos no 

acidente entre o ônibus escolar de nossa cidade e um veículo de Colorado. Disse que os trabalhos dos 

servidores Nelson Lima, Francisca Ederli, Delair Araújo e Rafael Marin merecem total respeito e 

reconhecimento. Parabenizou ao motorista Nelson Lima que teve a calma de retirar os estudantes de 

dentro do ônibus um a um. Falou que isso demonstra conhecimento e profissionalismo. Lamentou ser 

um dia tenso, mas que por fim, todos fizeram muito bem seu papel, inclusive os policiais de nossa 

cidade e equipe de resgate do SAMU. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que o 

ónibus envolvido no acidente tem seguro e que a frota municipal possui um de seus ônibus sem seguro, 

sugeriu então que o executivo municipal providenciasse também o seguro deste. De volta ao vereador 

André Oliveira este disse que o motorista prestou socorro a todos envolvidos de forma correta. Sobre o 
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ginásio de esportes Nelson Lima da Costa relatou que o vice-prefeito promoveu dias atrás um evento 

para teste e que há uma equipe trabalhando no referido ginásio para desencardir ambientes que 

apresentam desigualdade. Falou que já foi instalado um bebedouro com quatro torneiras. Convidou a 

todos a participarem da reinaugurarão do referido ginásio na próxima sexta feira dia vinte e seis. Disse 

que é preciso ter mais respeito com o prefeito municipal porque ele não está cobrando nada mais do 

que foi cobrado no ano passado pelos trabalhos da patrulha rural. Falou que é uma vergonha chamá-lo 

de ladrão. Falou que aqui ninguém tem moral para lhe atribuir este desrespeito e que na verdade se 

trata de um empresário sério, e não de um ladrão. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a 

presidência para que possa falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou a 

todos em seguida pediu ao secretariado que envie ofício ao executivo municipal solicitando que o 

mesmo mobilize esforços para que seja construído no Conjunto Habitacional Firmino Matias um abrigo 

para trabalhadores, tal qual os existentes cidade afora. Pediu gentilmente ao prefeito para que analise a 

situação dos cidadãos aprovados em concurso esperando ser convocado. Disse que já esteve nesta 

situação e entende os reclamantes. Lembrou dos discursos em sessões anteriores onde o vereador 

André Oliveira solicita um servidor público para que possa ajudar sua esposa desempenhar seu 

trabalho em um estabelecimento tão grande como o Núcleo Integrado de Saúde. Falou que para o 

cargo Agente de Serviços Operacionais a urgência é maior. Em a parte permitido ao vereador José 

Bonfim este disse que a prefeitura sempre contrata pelo menos três prestadores de serviços, sugeriu 

então que faça logo a convocação dos concursados em espera. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco este disse que todos os setores estão com déficit de mão de obra. Falou ao vereador Ayres 

Tadeu que em sua opinião, o governo estadual não está fazendo um bom mandato, mas pelo menos 

realizou seu sonho de colocar um helicóptero para socorro em cada região do Paraná, o que na data de 

hoje presenciamos a eficácia que este tipo de atendimento oferece. Sobre o acidente que ocorrido hoje 

no assentamento Agostinho Ederli , disse que em conversa com o motorista do ônibus o mesmo relatou 

que o carro veio em sua direção desgovernado, sugerindo que o motorista teve algum problema de 

saúde antes mesmo do acidente. Parabenizou ao motorista Nelson Lima por sua calma e atuação no 

socorro dos envolvidos. Suplicou ao prefeito que faça urgentemente a aquisição de um veículo utilitário 

van para atender cidadãos que buscam consultas e exames nas cidades vizinhas. Falou que não há 

como esperar alguma coisa do governo federal neste momento de crise política. Disse que nunca 

precisou de consulta ou tratamento médico, mas entende as pessoas que constantemente necessitam 

deste atendimento, bem como a precariedade reclamada sobre a forma que o transporte está sendo 

feito atualmente. Relatou que o terreno adquirido para implantação do Parque Industrial, ainda não foi 

concluída por falta de documentos que viabilizam esta aquisição. Sobre o veículo ambulância ficar na 

casa do motorista, visando agilizar o socorro a cidadãos, disse que a mesma está ficando com 0 

Secretário de Saúde, que está sempre pronto a prestar socorro na hora que solicitado. Parabenizou ao 

secretário por esta atitude, lembrando que um minuto é uma vida. Falou que o médico oftalmologista foi 

contratado mas prestará atendimento em seu consultório em Colorado, dado ao fato de que os 

aparelhos necessários a consulta não são de fácil transporte. De volta a seu posto de presidente, o 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência dos vereadores Genivaldo Belo e 
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Leandro Zuin. Comunicou que não haverá sessão ordinária na próxima terça feira porque já houve 

quatro sessões ordinárias neste mês. Excetua-se desta regra, a necessidade de se promover reunião 

extraordinária caso haja alguma urgência. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu mais 

uma vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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